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Expectativas	
  sobre	
  la	
  vida	
  
personal,	
  familiar	
  y	
  laboral	
  

En	
  jóvenes	
  profesionales	
  	
  
	
  
	
  
	
  

Lic.	
  Ángeles	
  Destéfano	
  
Lic.	
  Carolina	
  Miguel	
  	
  

Objetivos 
del estudio  

Expectativas de Conciliación en   
Jóvenes Profesionales 

CONFYE 
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Realizar un diagnóstico sobre la situación actual de Argentina 2014 con respecto 
a la integración de la vida laboral, personal y familiar de sus de la nuevas 
generaciones con el propósito de:	
  

*  Explorar los proyectos y expectativas de vida personal, familiar y laboral de las 
nuevas generaciones 

*   Analizar los potenciales conflictos que pueden presentárseles a los jóvenes la 
hora de compatibilizar el trabajo con la familia 

*   Entender cómo la diversidad generacional impacta en las empresas y tratar de 
mejorar los entornos de trabajo para atender a sus demandas 

Expectativas de Conciliación en   
Jóvenes Profesionales 

Antecedentes 

Expectativas de Conciliación en   
Jóvenes Profesionales 

CONFYE 
CONFYE 

CONFYE 



16/09/14	
  

3	
  

Expectativas de Conciliación en   
Jóvenes Profesionales 

Fecha de 
Nacimiento 

Edad en 2014 

Generación Tradicional (GT) Hasta 1950 Mayores de 64 años 
Generación Baby Boom (BB)  1951-1964 Entre 63 y 50 años  
Generación X 1965-1983 Entre 49 y 31 años  
Generación Y 1984 y 1990 Entre 30 y 24 años  
Generación Millennials 1991-1995 (*) Entre 24 y 19 años 

Fuente: Ogg y Bonvalet, 2006 

CONFYE 

CONFYE 

Metodología 

Expectativas de Conciliación en   
Jóvenes Profesionales 
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Expectativas de Conciliación en   
Jóvenes Profesionales 

• Cuestionario Semiestructurado elaboración propia 
• Duración media de 18 minutos.   Técnica 

•  Jóvenes Profesionales entre 19 y 30 años Universo de 
Análisis 

• 800 casos Muestra 

• Realizado durante Julio –Agosto 2014 (3 semanas) Trabajo de Campo 

• Club Ifrei  
• Universidades del Interior  
• Grupo Sólido y Fundación Contemporánea  

Alianzas  

Perfil de la  
muestra 

Expectativas de Conciliación en   
Jóvenes Profesionales 
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Expectativas de Conciliación en   
Jóvenes Profesionales 

74% 

Mujeres:	
  62%	
  

26% 

Hombres:	
  	
  38%	
  

71% 29% 

87%	
  

11%	
   2%	
  

87%	
  

8%	
   5%	
  

Trabajo a Tiempo 
Completo 

Trabajo a Tiempo 
Parcial  

Actualmente no 
trabajo  

Mujeres Y  Hombres Y  
61%	
  

24%	
  
15%	
  

62%	
  

15%	
  
23%	
  

Trabajo a Tiempo 
Completo 

Trabajo a Tiempo 
Parcial  

Actualmente no trabajo  

Mujeres Millennials Hombres Millennials 

1 a 2 años : 56% 
3 a 5 años: 30%  

1 a 2 años : 43% 
3 a 5 años: 39%  1 a 2 años : 61% 

3 a 5 años: 30%  

1 a 2 años : 50% 
3 a 5 años: 40%  

Expectativas de Conciliación en   
Jóvenes Profesionales 

3%	
  

44%	
   42%	
  

6%	
   5%	
  

Bachiller Estudios 
Universitarios en 

curso 

Diplomatura o 
licenciatura 

Master Otros  

35% 69% 50% 23% 

CONFYE 
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49% 

16% 
21% 

13% 

0% 

48% 

25% 
19% 

7% 
1% 

Solteros  De Novio  En pareja  Casados  Separados  

Mujeres Y Hombres Y 

52% 

29% 

16% 

3% 1% 

65% 

23% 

8% 5% 
0% 

Solteros  De Novio  En pareja  Casados  Separados  

Mujeres Millennials Hombres Millennials 

•  Cónyuge 
•  Trabaja full time 71% 
•  Trabaja part time 14% 

•  Cónyuge 
•  Trabaja full time 70% 
•  Trabaja part time 30% 

•  Cónyuge 
•  Trabaja full time 53% 
•  Trabaja part time 43% 

•  Cónyuge 
•  Trabaja full time 86% 
•  Trabaja part time 11% 

Expectativas de Conciliación en   
Jóvenes Profesionales 

CONFYE 

Expectativas de Conciliación en   
Jóvenes Profesionales 
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Expectativas de Conciliación en   
Jóvenes Profesionales 

Modalidad de trabajo 

Percepción de dificultad 

CONFYE 

Expectativas de Conciliación en   
Jóvenes Profesionales 

Modalidad de trabajo 

Percepción de dificultad 

CONFYE 
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Expectativas de Conciliación en   
Jóvenes Profesionales 

CONFYE 

Expectativas de Conciliación en   
Jóvenes Profesionales 

3% 

86% 

0% 
11% 6% 

81% 

3% 11% 

No pienso tener hijos No tengo hijos, pero 
pienso tenerlos 

Tengo hijos que no viven 
conmigo 

Tengo hijos que viven 
conmigo 

Mujeres  Hombres  

2%	
  

90%	
  

0%	
   8%	
  13%	
  

81%	
  

2%	
   4%	
  

No	
  pienso	
  tener	
  hijos	
   No	
  tengo	
  hijos,	
  pero	
  
pienso	
  tenerlos	
  

Tengo	
  hijos	
  que	
  no	
  viven	
  
conmigo	
  

Tengo	
  hijos	
  que	
  viven	
  
conmigo	
  

Mujeres	
  	
   Hombres	
  	
  

CONFYE 
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A la hora de definir mi propio proyecto 
personal tomaría como modelo la realidad 

que han vivido mis padres 

Expectativas de Conciliación en   
Jóvenes Profesionales 

•  Hombres: 30% 
•  Mujeres: 32% 

•  Hombres: 40% 
•  Mujeres: 41% 

CONFYE 

Aspectos  
Valorados 

Expectativas de Conciliación en   
Jóvenes Profesionales 
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Expectativas de Conciliación en   
Jóvenes Profesionales 

NOTA: Este gráfico muestra el porcentaje de jóvenes que consideran Importante o Muy Importantes los aspectos presentados. 

1.  Familia (98%) 
2.  Amigos (96%) 
3.  Estudio/Trabajo (95%) 

1.  Familia (97%) 
2.  Amigos (95%) 
3.  Estudio/Trabajo (92%) 

Motivaciones 
Laborales 

Expectativas de Conciliación en   
Jóvenes Profesionales 
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Expectativas de Conciliación en   
Jóvenes Profesionales 

¿Cuáles son tus 
motivaciones para trabajar? 

1.  Aprender y desarrollarme 
2.  Acceder a Ingresos 
3.  Disfrutar del trabajo 

1.  Aprender y desarrollarme 
2.  Disfrutar del trabajo 
3.  Acceder a Ingresos  

CONFYE 

Responsabilidades  
futuras 

Expectativas de Conciliación en   
Jóvenes Profesionales 
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Expectativas de Conciliación en   
Jóvenes Profesionales 

NOTA:	
  Este	
  gráfico	
  muestra	
  el	
  porcentaje	
  de	
  jóvenes	
  	
  que	
  acuerdan	
  con	
  estas	
  afirmaciones	
  dentro	
  del	
  entorno	
  laboral	
  

NOTA:	
  Este	
  gráfico	
  muestra	
  el	
  porcentaje	
  de	
  jóvenes	
  	
  que	
  NO	
  	
  acuerdan	
  con	
  estas	
  afirmaciones	
  dentro	
  del	
  entorno	
  laboral	
  

Expectativas de Conciliación en   
Jóvenes Profesionales 
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Criterios  
de elección 

Expectativas de Conciliación en   
Jóvenes Profesionales 

1.  Salario y beneficios (28%) 
2.  Buen ambiente de trabajo (19%) 
3.  Conciliación (13%)  

1.  Salario y beneficios (24%) 
2.  Buen ambiente de trabajo (19%) 
3.  Conciliación (16%) 

Expectativas de Conciliación en   
Jóvenes Profesionales 
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Entorno Laboral 

Expectativas de Conciliación en   
Jóvenes Profesionales 

Expectativas de Conciliación en   
Jóvenes Profesionales 

NOTA:	
  Este	
  gráfico	
  muestra	
  el	
  porcentaje	
  de	
  jóvenes	
  	
  que	
  NO	
  perciben	
  estas	
  afirmaciones	
  dentro	
  del	
  entorno	
  laboral	
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NOTA:	
  Este	
  gráfico	
  muestra	
  el	
  porcentaje	
  de	
  jóvenes	
  	
  que	
  acuerdan	
  con	
  estas	
  afirmaciones	
  dentro	
  del	
  entorno	
  laboral	
  

Expectativas de Conciliación en   
Jóvenes Profesionales 

Expectativas de Conciliación en   
Jóvenes Profesionales 

Que ofrecen las 
empresas ...  
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Dotación jóvenes 

 
   
§  El 88% de las empresas participantes tienen unidades productivas, comerciales o de servicios en relación de dependencia en 

el interior del país.  
§  El 60% de la muestra pertenece al sector servicios, el 25% al sector secundario y el 12% al sector primario.  
§  El origen del capital de las empresas es extranjero (52%), nacional (35%) y mixto (12%) 

Dotación empresa 

Expectativas de Conciliación en   
Jóvenes Profesionales 

Expectativas de Conciliación en   
Jóvenes Profesionales 

Modalidad de contratación 

1.  Salario y beneficios (28%) 
2.  Buen ambiente de trabajo (19%) 
3.  Conciliación (13%)  

1.  Salario y beneficios (24%) 
2.  Buen ambiente de trabajo (19%) 
3.  Conciliación (16%) 
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Expectativas de Conciliación en   
Jóvenes Profesionales 

Modalidad de contratación 

1.  Salario y beneficios (28%) 
2.  Buen ambiente de trabajo (19%) 
3.  Conciliación (13%)  

1.  Salario y beneficios (24%) 
2.  Buen ambiente de trabajo (19%) 
3.  Conciliación (16%) 

v Áreas Soft 

v Áreas Hard 

Expectativas de Conciliación en   
Jóvenes Profesionales 

Barreras para atraer a las nuevas generaciones 

1.  Familia (98%) 
2.  Amigos (96%) 
3.  Estudio/Trabajo (95%) 

1.  Familia (97%) 
2.  Amigos (95%) 
3.  Estudio/Trabajo (92%) 
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Expectativas de Conciliación en   
Jóvenes Profesionales 

Técnicas de retención de talento joven 

Expectativas de Conciliación en   
Jóvenes Profesionales 

Algunas  
conclusiones 
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*  Manifiestan un firme deseo de desarrollo familiar 

*  Buscan una vida personal y laboral integradas 
 
*  Están dispuestos a sacrificar promociones por calidad de vida 

*  Manifiestan interés en conformar parejas doble ingreso 

*  Buscan empleadores preocupados por la temática 

Expectativas de Conciliación en   
Jóvenes Profesionales 

Expectativas de Conciliación en   
Jóvenes Profesionales 

Preguntas 


